
 
 
 

A tutte le aziende clienti 
 
 
CIRCOLARE N. F12 DEL 04/05/2016 
 
 

Collegato Ambientale – Credito d’imposta per bonifiche 
amianto 2016-2018 

 
 
Beneficiari 
Tutti i titolari di reddito d’impresa, con sede sul territorio nazionale, indipendentemente dalla 
dimensione aziendale e dal settore di attività. 

 

Iniziative agevolabili 
Il credito d’imposta agevola gli interventi di rimozione e smaltimento dell’amianto presente nelle 
coperture e nei beni e strutture produttive, inclusi quindi gli interventi di bonifica. Rientrano tra i 
costi agevolabili anche le consulenze professionali e le spese tecniche, entro un limite massimo 
fissato nel 10% del valore complessivo di ciascun intervento (comunque entro i € 10.000,00). 
 
L’agevolazione è operativa a partire dagli interventi realizzati nel 2016 e per i due anni a 
seguire. 

 

Agevolazione 
Il Collegato Ambientale alla Legge di Stabilità 2016 ha introdotto il beneficio nella forma di 
Credito d’Imposta, pari al 50% delle spese totali, purché superiori a € 20.000,00. L’importo 
massimo agevolato è fissato in € 400.000,00. 
 
Il bonus fiscale potrà essere utilizzato in compensazione tramite F24 a partire dal gennaio 2017 
e per 3 anni. 
 
I controlli avverranno sulla base di apposita documentazione contabile, che dovrà 
essere certificata da professionista iscritto ad Albo. 

 

Modalità di presentazione delle domande 
In attesa del Decreto che contiene di dettagli operativi, è già noto che le risorse stanziate (17 
milioni complessivi sulle 3 annualità) saranno assegnate tramite “click Day”, presumibilmente 
entro  giugno 2016. 

 
 
 
 
 



 
 
 

Il nostro studio è a disposizione per la valutazione di fattibilità e per la predisposizione e 
presentazione dei progetti formativi. 
 
 
Per qualunque chiarimento inviare una mail a: 
 
francesca@pobergamaschi.it  
manuela@pobergamaschi.it 
 
A disposizione per ulteriori chiarimenti, porgiamo cordiali saluti 
 
 
        Studio Associato Po & Bergamaschi 


